

农历甲辰年十月廿七

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

星期三

2024年11月27日

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

第12173期





指尖白城 (白城日报微信) (白城日报抖音)



白城日報公益广告

自由 民主 文明 正 和 友 治

玉 导

杜尚泽

韩梁

当地时间11月21日清晨,当习近平主席乘坐的专机迎着朝霞,自巴西首都巴西 利亚腾空而起,2024年时间最长、路途最远的一次大国外交行动,写入了历史。 凡是过往,皆为序章。

这是"中拉时间"新的开始。习近平主席对秘鲁、巴西进行国事访问,同拉美国家 领导人密集互动,中拉关系驶向了更广阔海域。

这是中国同世界关系历史性变迁的又一个新坐标。亚太经合组织(APEC)第三 十一次领导人非正式会议、二十国集团(G20)领导人第十九次峰会,两个全球瞩目的 多边舞台上,习近平主席发表的重要讲话,描绘了公正世界新愿景,也讲述了中国的 立场与行动。

14日至16日,秘鲁利马;17日至21日,巴西里约热内卢、巴西利亚。

这些时光、这些城市,留驻在中国外交的印记里。而中国,"站在历史正确的一边" 的抉择与作为,也引领着世界的前行。世界在新的外交故事中,倾听中国、读懂中国: 那里有"以人类前途为怀、以人民福祉为念"的大国情怀;

那里有"为推进世界共同繁荣、开创人类更加美好未来汇聚更大合力"的大国担

中国故事的世界回响

当地时间18日上午 里约热内卢峰会第一阶段会议

攸关世界格局走向也映射世界格局变迁的G20峰会,再一次来到拉美。 里约热内卢,汇聚了代表着全球2/3人口、全球国内生产总值的85%和全球贸易 额的80%的世界重要经济体领导人,汇聚了万千聚光灯。

峰会会址位于一座融汇了历史与文明的现代艺术博物馆。一早,人们纷至沓来,

有G20成员领导人,有国际和地区组织负责人,还有些来自主办方邀请的嘉宾国。 习近平主席几乎是压轴出场。红旗车驶过瓜纳巴拉湾的滨海大道,驶过挥舞中巴 两国国旗的欢迎人群。抵达会场时,主持峰会的卢拉总统热情上前迎接,相识已久的

两位领导人亲切拥抱。 背景板上,峰会主题格外醒目:"构建公正的世界和可持续的星球"

公正、可持续,在变乱交织的时代,在百年未有之大变局加速演进的世界,弥足珍 贵。一方面,"全球南方"渴望更多、更公平的发展机会,这成为国际上日渐洪亮、不容 忽视的声音;另一方面,旧的格局尚未打破,单边主义、贸易保护主义依然在力图阻隔 世界。

在"全球南方"所共同面临的发展挑战里,饥饿与贫困问题排在前头。G20轮值主 席国巴西也是从这一角度着眼,作出不同于过去峰会的日程安排:"抗击饥饿与贫困 全球联盟"启动仪式暨第一阶段会议。

"从杭州到里约热内卢,我们都致力于同一个目标,即建设一个共同发展的公正

2016年,杭州峰会首次把发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置,留下了 丰富而宝贵的遗产。8年间纵有疾风骤雨,中国坚定不移发展自己,锲而不舍引领"全 球南方"发展。

中国的脱贫故事,正是全球发展故事中最壮美的篇章之一。当习近平主席讲到 "中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫,提前完成联合国2030年可持续发展议程的 减贫目标""我先后在中国的村、县、市、省、中央工作,扶贫是工作的一个重要内容,也 是我立志要办成的一件大事"时,很多与会者感佩不已。

彪炳史册的人间奇迹,不仅仅是脱贫经验的累积、脱贫方式的拓新,更让渴望摆 脱贫困的"全球南方",从中国故事中收获信心和希望。

习近平主席娓娓道来:"中国脱贫历程表明,本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧 性、恒心和奋斗精神,发展中国家的贫困问题是可以解决的,弱鸟是可以先飞、高飞 的。中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的 世界意义。'

大国之大,在于大格局、大担当、大情怀。

习近平主席第五个发言。

"携手高质量共建'一带一路'""落实全球发展倡议""支持非洲发展""支持减贫 和粮食安全国际合作""推动全球科技创新成果更多惠及'全球南方'""支持二十国集 团开展造福'全球南方'的务实合作""落实二十国集团'反腐败行动计划'""完善高水 平对外开放体制机制,扩大对最不发达国家单边开放",习近平主席宣布中国支持全 球发展的八项行动,被称为近年来中方面向"全球南方"、面向全球发展合作所提政策 举措的一次体系式整合。

"中国不追求一枝独秀,更希望百花齐放,同广大发展中国家携手实现现代化。" "中国始终是'全球南方'的一员,是发展中国家可靠的长期合作伙伴,也是支持 全球发展事业的行动派和实干家。"

习近平主席话音落时,会场爆发出持久的掌声。"一次历史性的讲话。"有与会者 这样感叹。多位外国政要向中国代表团提出,可否分享习近平主席的讲话稿。还有国 际组织第一时间围绕实施"八项行动"同中方展开对接。

会场外,合影处。东道主打破排序惯例,将习近平主席请到合影中间区域。背景里 是里约热内卢的碧海蓝天,又一个历史瞬间被定格。

全球治理的建设力量

当地时间18日下午 里约热内卢峰会第二阶段会议

第二阶段会议开始,主题是"全球治理机构改革"。

G20 领导人峰会已经走过16年历程。同舟共济、应对国际金融危机,勠力同心、共同应对全球气候变化,携手 同行、完善全球治理……携手创造的历史,已被历史铭记。

"站在新的起点上,二十国集团应该承前启后、继往开来,继续做完善全球治理、推动历史进步的力量。"

当地时间11月18日下午,习近平主席一篇题为《携手构建公正合理的全球治理体系》的重要讲话,就全球治理改革 问题作出迄今最系统完整的阐述:

完善全球经济、金融、贸易、数字、生态治理,一一对应的是,建设合作型、稳定型、开放型、创新型、生态友好型世界经济。 从两个不同维度端详,可清晰洞见中国方案的时代意义、历史价值。

我市公安交巡警 以雪为令齐出动 浴"雪"奋战保畅通

科学安排勤务部署和预警准备,全员上岗,全力开展道路 行,最大限度减少交通事故的发生。 交通秩序维护和巡逻防控工作,保畅通保安全。

的道路交通通行秩序,确保道路平安畅通。

在乡村,公路大队民警在国省干线、县乡公路、坡 人员进行劝导,做到牢记交通安全,平安出行。

本报讯(白交宣)11月25日,我市迎来了今冬首场 路桥梁和公路重要交叉路口等处开展巡逻巡查,排查清 大雪,道路湿滑给广大市民的出行带来了安全隐患。市公 除道路隐患,严查过往车辆,整治超员、超载和非法载 安局交巡警支队以雪为令,立即启动恶劣天气应急预案, 人等严重交通违法,提示广大驾驶员雪天路滑,减速慢

为增强广大交通参与者在恶劣天气出行时的安全意 在城区,支队机关民警、辅警全部下沉一线,充分证,交巡警支队还加大了宣传提示力度。他们通过支队 整合现有警力,提前上岗,调整日常勤务模式,开展重 微信公众号、微博、今日头条等媒体,利用市区诱导 要点位执勤、重要路段巡防的勤务模式。同时,在重要 屏、警务室LED屏高频次发布恶劣天气出行注意事 路口、路段开展交通秩序维护和疏导工作,及时处理各 项、安全驾驶提示信息和路况信息,提示广大交通参与 类交通事故,整治交通违法,帮助群众,全力维护雪天 者和驾驶员严格遵守道路交通法律法规,不可麻痹大 意。同时,加大路面劝导力度,对行人、非机动车骑乘

市政府2024年第11次常务会议召开

本报讯(记者张赫)11月26日,市长杨 大勇主持召开市政府2024年第11次常务 会议。

会议讨论通过《白城市超标电动自行 车过渡期管理办法》《白城市"善行瀚海"募 捐行动方案》,听取2024年全市药品安全 监管工作情况汇报。

会议强调,各地各有关部门要高度重 视对电动自行车的安全管理工作,采取有 效措施,严格规范管理,加强宣传引导,进 一步健全电动自行车联合监管体系,围绕 电动自行车备案登记、号牌监管、违法处罚 要严格监督管理,让募集和花出的每一分钱 娇、夏晖、孟凡平出席会议。

等方面,持续加强管理制度建设,确保实施 治理行为时有据可循。要合力整治,切实消 除安全隐患,坚决防范和遏制电动自行车 安全事故发生。

会议指出,开展"善行瀚海"行动,是市委 市政府为民服务的又一次生动实践,各地各 相关部门必须抓实办好。要强化宣传组织,不 断提升社会知晓率和参与度。要做好项目设 计,重点围绕"五助"项目,精心打造一批困难 群众受益、本地特色鲜明、品牌影响广泛的慈 善项目,推动"善行瀚海"行动取得更好效果。

都清楚透明,有效发挥作用。

会议指出,药品安全涉及千家万户、关 系社会稳定,是重要的民生工程。要加强源 头治理,强化日常监管,紧盯药品生产、流 通、使用等关键环节,常态化开展安全检查 和隐患排查,对发现的问题及时彻底整改。 要加强药品安全事件应急处置能力建设, 确保及时有效处置突发事件。要强化综合 监管,整治虚假宣传行为,切实保障好全市 人民用药安全。

阮刚辉、陈锋、李子罡、陈晓东、刘天

市政府党组理论学习中心组 2024年第4次集体(扩大)学习会议召开

本报讯(记者张赫)11月26日,市政府 增强全民法治观念、守法意识。要规范执法 地服务经济社会发展。要学深学透,精准 党组书记、市长杨大勇主持召开市政府党 行为,严格遵守法律规定,进一步明确权责 组理论学习中心组2024年第4次集体(扩 边界,强化执法监督,开展好系列执法检 大)学习会议,专题学习《中华人民共和国 查,畅通举报和信息反映渠道,把公平公正 行政处罚法》《中华人民共和国统计法》。

会上,市中级人民法院行政庭、市统计 局负责同志分别作了专题辅导。

会议强调,要深入学习《中华人民共和 国行政处罚法》,抓好培训宣传,全面加强 各类行政执法人员培训,加大社会面宣传, 究统计、全面支持统计, 让统计工作更好

公开贯穿到行政执法全过程各环节,助推 法治政府建设。

会议指出,统计是经济社会发展的综 合性基础性工作, 也是研判经济形势、进 行决策的重要依据。要高度重视,深入研

把握相关制度规定, 学会运用统计思维分 析问题,加强基层业务指导培训,确保真 实反映全市发展成果。要依法统计,以法 治理念、法治思维、法治程序、法治方式 开展统计工作, 压实工作责任, 坚决守牢 统计数据质量线。

市政府党组成员出席会议。

非党员副市长、市直相关部门主要负 责人列席会议。

"中国市场是我们的沃土"

拥抱中国就是拥抱机遇。习近平总书 记深刻指出:"中国正以高质量发展全面推 进中国式现代化,必将为世界发展带来新 的更大机遇。'

了一个观察窗口。 有企业推出农业无人机植保专用助 售新产品的信心,源自中国消费者对养生 的中国机遇有着坚实支撑。 有了更精细的差异化需求。中国市场的每

剂,研发新产品的信心,源自中国无人机产 能发展的巨大潜力,为世界贸易、投资增长 业快速发展、植保无人机注册量已超30万 提供了宽广天地。随着中国经济"稳"的基 架。有企业带来按年龄段区分的保健品,销 础更加牢固,"进"的动能继续累积,更广阔 的开放水平,让超大规模市场优势转化为

中国的高效供应链系统、先进基础设 会、广交会、消博会, 一个细微变化,都可能孕育垂直领域的风 施、充足人才储备和强大科技力量,形成了 口。在许多国外企业眼中,无论是打开销路 显著比较优势与广阔合作前景。本届进博 还是迭代技术,无论是品牌建设还是产业 会上,中外企业共创共研手术机器人、自动 升级,中国都是绕不开的"必选项","投资 驾驶概念车等产品。新型工业化、信息化、

城镇化、农业现代化扎实推进,同样开辟出 "中国市场是我们的沃土。"诚如第七 巨大的发展空间,释放强劲磁吸力。中国馆 届进博会的参展商所言,无可替代的超大 内的热门展品,涵盖了未来网络、深海空天 规模市场,是新时代中国机遇的生动体现。 开发、人工智能、新能源等领域,包括人形 什么是中国机遇?第七届进博会提供 这个市场的独特性,不只在于人口规模之 机器人"天工"、智慧城市智能交互屏、三折 大,更在于产业体系之完整、需求层次之丰 叠手机、低空经济电子互动沙盘、清洁能源 富、消费增长之迅速,动态变化中蕴含着赋 一体化沙盘等,每一件都凸显了新质生产

> 中国一以贯之的开放政策、越来越高 超大规模市场机遇。从举办进博会、服贸





11月25日,我市迎来一场明显降雪天气。为及时消除降雪积雪对群众出行影响,我市城管部门第一时间启动应急预案,调配雪滚 车等机械设备,组织清雪人员,采取人停车不停的作业方式,24小时不间断进行除雪作业。目前,城区内主要道路已"路见本色"。 本报记者李晓明摄